
                                     ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Δ΄ ΤΑΞΗΣ                    ΑΡ. ΦΥΛ. 21 
Μετρώ και εκφράζω το μήκος 

Όνομα: __________________________  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
1. Αντιστοιχίζω τα ίσα μήκη: 
 

6,03 μέτρα 
•  • 5.000 μέτρα 

000.1
1

του μέτρου 
•  • 1 μέτρο 

1.000 χιλιοστόμετρα 
•  • 603 εκατοστόμετρα 

5 χιλιόμετρα 
•  • 1,5 μέτρα 

15 δεκατόμετρα 
•  • 1 χιλιοστόμετρο 

 
 
 

Μονάδες μέτρησης μήκους 
Η βασική μονάδα μέτρησης μήκους είναι το μέτρο (μ.). Ανάλογα με τις διαστάσεις που 
θέλουμε να μετρήσουμε μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε είτε υποδιαιρέσεις είτε 
πολλαπλάσια του μέτρου. 
 
Υποδιαιρέσεις του μέτρου 

• Το δεκατόμετρο (δεκ.)   1 δεκ. =
10
1

 μ. ή 1 μ. = 10 δεκ.  

• Το εκατοστόμετρο (εκ.)   1 εκ. =
100

1
 μ. ή 1 μ. = 100 εκ. 

• Το χιλιοστόμετρο (χιλ.)   1 χιλ. = 
1000

1
 μ. ή 1 μ. = 1.000 χιλ.  

Πολλαπλάσια του μέτρου 

• Το χιλιόμετρο (χμ.)   1 χμ. = 1.000 μ. ή 1 μ. =
1000

1
 χμ. 

 
Για να μετατρέψουμε μια μεγαλύτερη 
μονάδα μέτρησης μήκους στην αμέσως 
μικρότερη της, πολλαπλασιάζουμε επί 10. 
 

 
 
 
 

Για να μετατρέψουμε μια μικρότερη μονάδα  
μέτρησης μήκους στην αμέσως μεγαλύτερή της  
διαιρούμε δια 10. 
 
 

 



 
 
2. Συμπληρώνω τον πίνακα: 

 
Μέτρα Δεκατόμετρα Εκατοστόμετρα Χιλιοστόμετρα 

3,7    

 456   

  180,4  

   43.900 

 
3. Συμπληρώνω τα κενά: 

 
• δυόμιση μέτρα = ________ μ. = ___________ εκ.  

• οκτακόσια τριάντα εκατοστόμετρα = ___________ δεκ.  

• 5.670 εκ. = ________ μ. = ________ χιλ. 

• 24 δεκ. = ________ μ. = ________ εκ. 

 
4. Γράφω τα μήκη με όσους τρόπους μπορώ, όπως στο παράδειγμα. 
 

• 11.230 χιλ.  =11 μέτρα 2 δέκατα 3 εκατοστά και 0 χιλιοστά 

     ή   11.230 χιλ. =11,230 μ.  =112,3 δεκ.  =1.123 εκ. 

• 0,8 μ.   =____ μέτρα ____  δέκατα ____  εκατοστά και ____ χιλιοστά 

     ή    0,8 μ.  =______ δεκ. =______εκ.  =______χιλ.  

• 34,5 δεκ. =____ μέτρα ____  δέκατα ____  εκατοστά και ____ χιλιοστά 

     ή   34,5 δεκ.  =______ μ.  =______εκ.   =______χιλ. 

• 670 εκ.   =____ μέτρα ____  δέκατα ____  εκατοστά και ____ χιλιοστά 

     ή   670 εκ. =______ μ.  =______ δεκ. =______χιλ. 

• 18.900 χιλ.   =____ μέτρα ____  δέκατα ____  εκατοστά και ____ χιλιοστά 

     ή   18.900 χιλ.   =______ μ. =______ δεκ. =______εκ.   

 
 


